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vragen ex. artikel 41 reglement van orde voor de vergaderingen van 
de raad der Gemeente Landgraaf; Openbare Orde en Veiligheid 

Geachte heer Mevissen, 

Wij hebben kennis genomen van uw brief. 

Hieronder volgt de beantwoording van de door u namens uw fractie gestelde 
vragen: 

Vraag 1. Bent u met ons eens, dat wij als lokale overheid er alles aan moeten 
doen, om het landelijk vastgestelde beleid op het gebied van Openbare Orde en 
Veiligheid maximaal na te streven en te handhaven. 

Antwoord: Allereerst willen wij u wijzen op het feit dat het beheersen van de 
openbare orde en veiligheid niet enkel en alleen een verantwoordelijkheid is van 
de overheid. In deze ligt er een wezenlijke taak bij de ouders en/of opvoeders. 
Door gezamenlijk op te treden en daar waar nodig te handhaven kunnen wij 
proberen om een en ander ordentelijk en beheersbaar te laten zijn. 
Daarbij zijn wij het met u eens dat hierbij een maximale inspanning noodzakelijk 
is. 
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Vraag 2. Is het college onder aanvoering van de portefeuillehouder Openbare 
Orde en Veiligheid bereid te onderzoeken of er binnen onze lokale situatie (o.a. 
APV) ruimte is en mogelijkheden zijn om in het belang van onze inwoners het 
beleid lokaal aan te scherpen? 

Antwoord: Het college is hiertoe zeker bereid. Het landelijk beleid vormt qua wet 
en regelgeving een basis. Dit wil niet zeggen dat er op gemeentelijk nivo geen 
specifieke maatregelen (kunnen) worden geïnitieerd. In 2012 wordt binnen de 
Gemeente Landgraaf een integraal veiligheidsplan opgesteld waarbij de spelers in 
het veld actief zullen worden betrokken. 

Bijlagen 

Vraag 3. Kan het college aangeven welke acties het college bij de 
bovengenoemde lokale incidenten tot nu toe heeft ondernomen en wat de 
resultaten hiervan zijn? 
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Antwoord: Wekelijks op de maandag ochtend vindt er overleg plaats met de chef 
basiseenheid Politie Landgraaf, kazemechef brandweer, loco burgemeester, 
ambtenaar Openbare Orde en Veiligheid onder voorzitterschap van de 
burgemeester. Tijdens dit overleg komt casuïstiek aan bod en worden in 
samenspraak gerichte werkafspraken gemaakt. 
Naar aanleiding van de recente zware vuurwerkbommen zijn onderzoeken 
lopende bij de politie maar hebben vooralsnog niet geleid tot het aanhouden van 
(de) dader(s) Dit zelfde geldt eveneens voor de recente auto, - en 
coniferenbranden. 

Vraag 4. Kan het college aangeven in welke periode vuurwerk legaal verkocht 
mag worden en gedurende welke periode vuurwerk conform de APV legaal 
afgestoken mag worden? 

Antwoord: Verkoop van legaal consumentenvuurwerk is in gevolge het 
Vuurwerkbesluit alleen toegestaan op 29, 30 en 31 december 2011. 
Vuurwerk afsteken mag op 31 december vanaf 10.00 uur 's ochtends tot 02.00 
uur 's nachts. Afsteken of voorhanden hebben van vuurwerk buiten deze tijden 
kan worden bestraft met een geldboete. 

Vraag 5. Kan het college verklaren waarom er meer dan ooit gedurende het hele 
jaar op de meest onmogelijke momenten vuurwerk, wellicht zonder vergunning, 
verkocht en afgestoken wordt? 
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Antwoord: De praktijk wijst uit dat vuurwerk inmiddels het hele jaar door via 
internet te bestellen en te leveren is. Veelal is dit vuurwerk afkomstig uit het 
buitenland waarbij de kwaliteitseisen niet overeenkomen met de in Nederland 
gehanteerde eisen. Hierbij valt te denken aan o.a. de veiligheidseisen en de 
zwaarte van het vuurwerk. 
Dit werkt in de hand dat het vuurwerk te pas en te onpas ontstoken wordt. 

Vraag 6. Weet het college een manier om dit ongeoorloofd verkopen en afsteken 
van vuurwerk gedurende de vuurwerkvrije periode aan banden te leggen en hoe 
gedenkt het college dit te doen? 
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Antwoord: Deze vraag hebben wij uiteraard voorgelegd aan de politie Limburg 
Zuid. Sinds 22 november j l . is er landelijk een speciale task force actief die zich 
richt op vuurwerkbommenmakers. 
Reden waarom er een speciale task force in het leven is geroepen is dat het 
aantal incidenten en letsels en schade veel ernstiger zijn geworden. Niet meer 
dan logisch dat de aandacht uit gaat naar die mensen die vuurwerkbommen 
maken. 
Zij worden opgespoord via internet (You Tube en overige sociale media) en 
gewaarschuwd voor de zwaardere straffen die het Openbaar Ministerie sinds 10 
november eist. 
De taskforce is een samenwerking tussen het Openbaar Ministerie, politie en 
consument en veiligheid en de burgemeester. 
Delicten met vuurwerk worden met hoge prioriteit opgespoord. Overtreders 
kunnen dit jaar rekenen op een snelle berechting volgens de nieuwe strafmaat. 
Het OM introduceert per 10 november een hogere strafeis voor iedereen die 
illegaal stunt met professioneel vuurwerk of zelf vuurwerkbommen maakt. 
Wetsovertreders komen er niet licht van af. Ze kunnen er zelfs onvoorwaardelijke 
gevangenisstraffen van maximaal 1 2 maanden voor krijgen en dat heeft gevolgen 
voor hun strafblad. 
Daarnaast is er sprake van een landelijk onderzoek naar illegaal geïmporteerd 
vuurwerk. De praktijk wijst uit dat dit vaak te bestellen en te leveren is via 
internet. Ook hierin richt zich het onderzoek op het internet. 
Binnen het politie district Kerkrade, afdeling milieu is de kwestie vuurwerk een 
speerpunt. 

Vraag 7. Kan er ter voorkoming van brand en ter vermindering van het risico op 
brand ten gevolge van een ongeleid vuurwerkprojectiel, via de APV een 
vuurwerkverbod afgegeven worden voor risicovolle gebieden? (bosrijke 
omgeving) 
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Antwoord: Ingevolge artikel 2.6.3 eerste lid APV is het verboden 
consumentenvuurwerk te bezigen op een door het College in belang van 
voorkoming van gevaar, schade of overlast aangewezen plaats. ( Deze plaats kan 
dan aangewezen worden indien er zwaarwegende argumenten zijn dit te doen. 
Dit moet dan blijken uit incidenten/politierapportages) 

Vraag 8. Is het college bereid mee te denken over mogelijkheden om risico's ten 
gevolge van incidenten in de sfeer van Openbare Orde en Veiligheid in de greep 
te houden of te krijgen? 
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Antwoord: De Gemeente Landgraaf heeft onlangs een publicatie geplaatst 
In Landgraaf Aktueel en op de gemeentelijke website, onder het motto; 
Vuurwerk, mooi maar ook gevaarlijk. Hierin wordt aandacht besteed 
aan tips voor het veilig afsteken van vuurwerk, de verkoopmomenten, de 
handhaving etc. 
Door Bureau Halt wordt de informatievoorziening rondom vuurwerk dit jaar extra 
benadrukt. Tot slot kan melding gemaakt worden van het feit dat er via Postbus 
51 uitvoerig aandacht wordt besteed aan het vuurwerk onder het motto 'je bent 
een rund als je met vuurwerk stunt' 
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Vraag 9. Is het college bereid om de verrichte inspanningen in het kader van het 
beheren en bewaken van de Openbare Orde en Veiligheid ten behoeve van het 
gevoel van veiligheid naar de burgers terug te koppelen? 

Antwoord: zie beantwoording bij vraag 8. 

Vraag 10. Is het college bereid en in staat, gezien de recente incidenten en 
gezien de korte tijd die ons tot Kerstmis en Nieuwjaar rest, dit probleem 
voortvarend en met hoge prioriteit aan te pakken? 

Antwoord: Extra patrouilles vanuit politie zijn een feit namelijk met ingang van 
26 december tot en met 31 december as. zijn er naast de aanwezigheid van de 
reguliere patrouilles in Landgraaf een tweetal extra patrouilles actief op het 
gebied van vuurwerkcriminaliteit en verstoring van de openbare orde en 
veiligheid. 
Parallel hieraan zal de gemeentelijke afdeling handhaving waaronder de Boa's 
actief worden ingezet. 

„ . . . , . , Wij vertrouwen erop u hiermede voldoende te hebben geïnformeerd. 
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Burgemeester en Wethouders van Landgraaf, 
de Burgemeester, 
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